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SESSÃO LEGISLATIVA DA 13ª. LEGISLATURA 
 

PAUTA DA 1ª. SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DELIBERATIVA/2015 
 
 

Data: 02 de fevereiro de 2015. 
Horário início: 19h30 

Local: Plenário Sidnei Sanches 

 
 

EXPEDIENTE: (duração 01 hora e 30 minutos – Art. 109 em diante) 

 

Abertura: Pela grandeza da Pátria e do Município de Nova Andradina, declaro aberta essa Sessão 
Ordinária. 
 

SERÁ ENTOADO NA 1ª SEGUNDA-FEIRA DE CADA MÊS. 
 

Convidamos a todos os presentes para cantar o HINO DE NOVA ANDRADINA 

 

Leitura Bíblica 
 

(Leitura e votação da Ata da Sessão anterior (Art. 110) 

 

I – Leitura do Expediente recebido de diversos (Art. 111) – relação com tópicos anexa. 

 

II – Leitura do Expediente recebido do Executivo e Secretarias (Art. 111). 

 

III – Leitura do Expediente apresentado pelos Vereadores (Art. 111). 

 

IV – Leitura das proposições: (Art. 111 - §1º); 
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1-PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR DO EXECUTIVO  
01/2015 Prefeito  

Leitura e encaminhamento às Comissões 

Permanentes  

Projeto de Lei Complementar nº 001 de 20 de 

janeiro de 2015 que Institui a obrigatoriedade de 

realização de vistorias técnicas nas edificações de 

estabelecimentos que especifica, e dá outras 

providências”. 

 

2-PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO 
   

 
3-PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 

01/2015 Vereador José dos Santos Correia-PMDB 

Leitura e encaminhamento às Comissões 

Permanentes 

Projeto de Decreto Legislativo que “Concede Título 

de Cidadão Honorário do Município de Nova 

Andradina, Estado de Mato Grosso do Sul ao 

SENHOR LUIZ DAN, e dá outras providências”. 

 

4-PARECERES 
   

 
5-REQUERIMENTO  

2/2015 Vereador Roberto Alves Pereira-PMDB 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o 

Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários 

que se manifestem. 

REQUER À MESA DIRETORA que seja encaminhado 

expediente ao Prefeito Municipal, SR. ROBERTO 

HASHIOKA SOLLER, e a Secretária Municipal de 

Infraestrutura, ELIZABETH SUMIKO ANAMI 

NOGUEIRA, requerendo as informações abaixo 

formalizadas. 

a) Por que ainda não foram concluídas a reforma e 

ampliação do CEINF Paulo da Silveira Fattor? 

b) Qual a previsão para conclusão da referida Obra? 

3/2015 Vereador Vicente Lichoti-PT 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o 

Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários 

que se manifestem. 

REQUER À MESA DIRETORA que seja 

encaminhado expediente ao SR. SÍLVIO CÉZAR 
MALUF, Secretário de Estado de Justiça e 

Segurança Pública, requerendo os indicadores 

minuciosos em relação à segurança política do 

município de Nova Andradina-MS. 
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6-INDICAÇÃO 

01/2015 Vereador José dos Santos Correia-PMDB 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o 

Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que 

se manifestem. 

INDICA À MESA DIRETORA, que seja encaminhado 

expediente ao Presidente da Câmara Municipal, SR. 

APARECIDO SOARES DE OLIVEIRA, REITERANDO Nº 

45/2014, solicitando que seja feita uma reforma 

completa no prédio da Câmara Municipal, em 

especial na parte de instalação elétrica e hidráulica. 

02/2015 Vereador José dos Santos Correia-PMDB 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o 

Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que 

se manifestem. 

INDICA À MESA DIRETORA, que seja encaminhado 

expediente ao Presidente da Câmara Municipal de 

Nova Andradina, SR. APARECIDO SOARES DE 

OLIVEIRA, solicitando a criação de uma Comissão de 

Vereadores (no mínimo três), para que possam 

realizar estudos, alterando o Regimento Interno 

desta Casa de Leis, e a Lei Orgânica do Município 

que se encontram totalmente defasados. 

03/2015 Vereador Mário Ferreira de Oliveira-PR 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o 

Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que 

se manifestem. 

INDICA A MESA DIRETORA que seja 

encaminhado expediente ao Prefeito Municipal, 
Sr. ROBERTO HASHIOKA SOLLER, com copia ao 

supervisor de construção e manutenção da 

empresa Energisa Enersul de Nova 

Andradina/MS SR. ROGERIO DA SILVA SANTOS,  

e com cópia ao Presidente da Energisa Enersul 

SR. MARCELO SILVEIRA DA ROCHA, solicitando 

a viabilidade da implantação do projeto CONTA 
VERDE no município de Nova Andradina /MS. 

 

04/2015 Vereador Newton Luiz de Oliveira-PMDB 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o 

Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que 

se manifestem. 

INDICA À MESA, que seja encaminhado expediente 

ao Prefeito, SR. ROBERTO HASHIOKA SOLER, e ao 

Secretário Municipal de Serviços Públicos, SR 

UMBERTO CANESQUE FILHO, e a Diretora do 

DEMTRAN, SRA. RITA DE CÁSSIA DE SOUZA 

OLIVEIRA, solicitando a transferência para outra 

localidade, do palco de festividades em datas 

comemorativas localizado na Praça Queneciano 

Cecílio de Lima.  

05/2015 Vereador Newton Luiz de Oliveira-PMDB 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o 

Presidente diz:  

INDICA À MESA, que seja encaminhado expediente 

ao Prefeito, SR. ROBERTO HASHIOKA SOLER, e ao 

Secretário Municipal de Serviços Públicos, SR 

UMBERTO CANESQUE, e a Diretora do DEMTRAN, 
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Em discussão, em votação, os contrários que 

se manifestem. 

 

SRA. RITA DE CÁSSIA DE SOUZA OLIVEIRA, 

solicitando que seja implantado redutores de 

velocidade nos seguintes locais : André Moya 

próximo a rotatória (Portal do Parque) e na Avenida 

José Heitor de Almeida Camargo nas proximidades 

do Centro da Juventude. 

06/2015 Vereadores: Newton Luiz de Oliveira-

PMDB, Valter Masuzo Yasunaka-PSDB, e 

Roberto Alves Pereira-PMDB. 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o 

Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que 

se manifestem. 

INDICAM À MESA, que seja encaminhado 

expediente ao Prefeito, SR.ROBERTO HASHIOKA 

SOLER, e ao Secretário Municipal de Obras e 

Serviços Públicos, SR. UMBERTO CANESQUE, 

solicitando aquisição e implantação de torre para 

retransmissão de acordo com a Portaria, nº 

477/2014. 

07/2015 Vereador José dos Santos Correia-PMDB. 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o 

Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que 

se manifestem. 

INDICA Á MESA, que seja encaminhado expediente 

ao Prefeito Municipal, Sr. ROBERTO HASHIOKA 

SOLER, e ao SR. EDILSON LEMOS, Executivo de 

Negócios Coorporativos e Governo da empresa OI, 

solicitando que o mesmo autorize a implantação de 

um aparelho telefônico tipo ORELHÃO 

COMUNITÁRIO, na Comunidade Santo Expedito em 

frente à lanchonete do Sr. Valter André Grilo, 

portador do RG n. 057.179 SSP/MS e inscrito no CPF 

n. 237.823.071-00, presidente da Associação dos 

Agricultores Familiares Recanto do Grilo do Projeto 

de Assentamento Teijin – Fetagri - MS Assentamento 

P.A. Teijin - Município de Nova Andradina-MS. 

11/2015 Vereador Aparecido Soares de Oliveira-SD 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o 

Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que 

se manifestem. 

INDICA À MESA DIRETORA que seja 

encaminhado expediente ao Prefeito Municipal, 
SR. ROBERTO HASHIOKA SOLER, à Secretária 

Municipal de Infraestrutura, SRA. ELIZABETH 
SUMIKO ANAMI NOGUEIRA ao Secretário 

Municipal de Serviços Públicos, SR. UMBERTO 
CANESQUE e ao Proprietário do PAX e Funerária 

Nova Andradina, SR. CARLOS CÉSAR DA SILVA 
SOARES, solicitando estudos a fim de viabilizar a 

colocação de TOLDOS nas portas de blindex do 

prédio no VELÓRIO MUNICIPAL. 
 

12/2015 Vereador Edson Tolotti Machado-PT INDICA À MESA DIRETORA que seja expediente ao 
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Depois da Leitura feita pelo Secretário o 

Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que 

se manifestem. 

EXMO. SR. REINALDO AZAMBUJA, Governador do 

Estado de Mato Grosso do Sul, solicitando que seja 

realizado estudo técnico no sentido de construir 

uma subestação de energia no Distrito de Nova Casa 

Verde, localizado no território do município de Nova 

Andradina. 

13/2015 Vereador Vicente Lichoti-PT 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o 

Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que 

se manifestem. 

INDICA À MESA DIRETORA que seja encaminhado 

expediente ao SR. ROBERTO HASHIOKA SOLER, 

Prefeito Municipal, com cópia a SRA. RITA DE 

CÁSSIA, Diretora do DEMTRAN de Nova Andradina, 

solicitando que sejam realizados estudos para 

atender a Rua São José, na altura do nº. 1614, com 

estacionamento para motocicletas. 

14/2015 Vereador Vicente Lichoti-PT 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o 

Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que 

se manifestem. 

INDICA À MESA DIRETORA que seja encaminhado 

expediente ao SR. ROBERTO HASHIOKA SOLER, 

Prefeito Municipal, com cópia ao SRA. RITA DE 

CÁSSIA, Diretora do DEMTRAN de Nova Andradina, 

solicitando que seja instalada uma placa de 

sinalização próxima ao aeroporto municipal de Nova 

Andradina, com vistas em facilitar a visualização de 

sua localização. 

15/2015 Vereador Vicente Lichoti-PT 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o 

Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que 

se manifestem. 

INDICA À MESA DIRETORA que seja 

encaminhado expediente ao SR. ROBERTO 
HASHIOKA SOLER, Prefeito Municipal, com 

cópia ao SR. UMBERTO CANESQUE, Secretário 

de Serviços Públicos, solicitando que sejam 

realizados estudos no sentido de elevar o leito 

da Rua Antônio Duarte, e implantar tubos de 

galerias de águas pluviais 50 metros (cinqüenta 

metros), após a esquina com Rua Elizabeth 

Robiano, a fim de minimizar o impacto 

ambiental gerado pela impermeabilização do 

solo dos bairros Guiomar Soares Andrade, 

Campo Verde e Horto Florestal. 

 

 
16/2015 Vereador Vicente Lichoti-PT 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o 

Presidente diz:  

INDICA À MESA DIRETORA que seja 

encaminhado expediente ao SR. ROBERTO 

HASHIOKA SOLER, Prefeito Municipal, com 

cópia ao SR. UMBERTO CANESQUE, Secretário 
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Em discussão, em votação, os contrários que 

se manifestem. 

de Serviços Públicos, solicitando que sejam 

realizados serviços de limpeza nos Conjuntos 

Habitacionais Celina Gonçalves e Almesinda 

Costa e Sousa, especificamente roçagem, 

carpinagem e poda nos canteiros centrais das 

seguintes Avenidas e Ruas: 

- Avenida Reitor Peró; 

- Rua Maria Balbina Procópio. 

17/2015 Vereador Subscritos  

Depois da Leitura feita pelo Secretário o 

Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que 

se manifestem. 

INDICAM À MESA DIRETORA que seja 

encaminhado expediente ao Prefeito Municipal, 

SR. ROBERTO HASHIOKA SOLER e ao Secretário 

Municipal de Saúde, SR. SILVIO SENHORINI, 
solicitando a aquisição ou locação de uma VAN 

para compreender o trajeto Nova Andradina-

MS/Jales-SP. 

18/2015 Vereador José Ferraz Chagas Filho-PMDB 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o 

Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que 

se manifestem. 

INDICA Á MESA, que seja encaminhado expediente 

ao Prefeito. SR. ROBERTO HASHIOKA SOLER, com 

cópia a Secretário Municipal de obras e Serviços 

Publico Sr. UMBERTO CANESQUE solicitando a 

viabilização de “ONDULAÇÃO TRANSVERSAL À VIA" 

na Rua Gentil Duarte, esquina com a Rua 

Anaurilândia.   

19/2015 Vereadores José Ferraz Chagas Filho-PMDB, 

e Ricardo Lima-DEM 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o 

Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que 

se manifestem. 

INDICAM À MESA DIRETORA que encaminhe 

expediente ao Prefeito, SR. ROBERTO HASHIOKA 

SOLER e a Secretário Municipal de Serviços Públicos, 

SR. UMBERTO CANESQUE FILHO, que seja feita o 

mais rápido possível a limpeza do Cemitério 

Municipal Santa Barbara, Reforma geral nos 

banheiros, Melhorias na Iluminação, elevação e 

reforma dos muros e a possibilidade de contratação 

de um zelador para manutenção e limpeza 

permanente do local que se encontra em total 

abandono. 

20/2015 Vereador Valter Masuzo Yasunaka-PSDB 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o 

Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que 

INDICA À MESA DIRETORA que seja encaminhado 

expediente ao Prefeito, SR. ROBERTO HASHIOKA 

SOLER, à Secretária Municipal de Infraestrutura, 

SRA. ELIZABETH SUMIKO ANAMI NOGUEIRA e ao 

Secretário Municipal de Serviços Públicos, SR. 

UMBERTO CANESQUE FILHO, solicitando que sejam 
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se manifestem. realizados serviços técnicos de manutenção e 

recuperação da malha asfáltica na Rua Pastor Júlio 

de Ferreira de Alencar entre as ruas Elzio Gonçalves 

Dias e São Vicente de Paulo.  

21/2015 Vereador Valter Masuzo Yasunaka-PSDB 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o 

Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que 

se manifestem. 

INDICA À MESA DIRETORA que seja encaminhado 

expediente ao Prefeito, SR. ROBERTO HASHIOKA 

SOLER, Secretário Municipal de Meio Ambiente e 

Desenvolvimento Integrado, SR. MÁRCIO PEREIRA 

COSTA e ao Secretário Municipal de Serviços 

Públicos, SR. UMBERTO CANESQUE FILHO, 

solicitando a realização de podas de galhos de 

árvore na Rua Melvin Jones nº 2.123, Bairro Centro 

Educacional.  

22/2015 Vereador Sandro Roberto Hoici-DEM 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o 

Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que 

se manifestem. 

INDICA À MESA DIRETORA que seja 

encaminhado expediente ao Prefeito Municipal, 

SR. ROBERTO HASHIOKA SOLER e ao Secretário 

Municipal de Serviços Públicos, SR. UMBERTO 
CANESQUE FILHO, solicitando que se realize 

com maior periodicidade a limpeza dos 

canteiros centrais, corte de grama, retirada do 

mato no entorno das árvores. 

 
23/2015 Vereador Ricardo Lima-DEM 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o 

Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que 

se manifestem. 

INDICA À MESA DIRETORA que seja 

encaminhado expediente ao Prefeito, SR. 
ROBERTO HASHIOKA SOLER e o Secretário 

Municipal de Serviços Públicos SR. UMBERTO 
CANESQUE FILHO, solicitando que sejam 

executados os serviços patrolamento e 

nivelamento da estrada Municipal que se inicia 

na MS 473 dando acesso ao Pesqueiro 

Campestre. 

 
24/2015 Vereadores: Newton Luiz de Oliveira-PMDB 

e Roberto Alves Pereira-PMDB 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o 

Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que 

se manifestem. 

INDICAM À MESA DIRETORA que seja encaminhado 

expediente ao Prefeito, SR. ROBERTO HASHIOKA 

SOLER, e ao Secretário Municipal de Saúde, SR. 

SILVIO SENHORINI, solicitando que coloque toldos 

nas janelas do laboratório Municipal Nanci Abraão. 
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25/2015 Vereador Quemuel de Alencar Florentino-

PDT 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o 

Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que 

se manifestem. 

INDICA À MESA, que seja encaminhado expediente 

ao Prefeito Municipal SR. ROBERTO HASHIOKA 

SOLER com cópias à Secretária Municipal de 

Infraestrutura e Serviços Públicos, SRA. ELIZABETTH 

SUMIKO ANAMI NOGUEIRA e ao Secretário 

Municipal de Serviços Públicos, SR. UMBERTO 

CANESQUE FILHO, solicitando a implantação de um 

SISTEMA DE CLIMATIZAÇÃO no Centro de 

Comercialização dos Produtores de Nova Andradina. 

 

7-MOÇÃO 

1/2015 Vereador José dos Santos Correia-PMDB 

Leitura  

REQUER À MESA DIRETORA que seja 

encaminhada MOÇÃO DE PESAR aos familiares 
do SR ERCILIO PEREIRA DOS SANTOS, pelo 

falecimento dele ocorrido em 28 de janeiro de 

2015. 

 

V- Uso da Palavra no Expediente –Tema livre-(Art. 112) 

 

 (Terminada a leitura das matérias do expediente, o Presidente destina o tempo restante da hora do Expediente 

para debates, uso da tribuna. 

 

INTERVALO -10 minutos 

 

ORDEM DO DIA: (Art. 113). (fase da sessão onde serão discutidas e deliberadas as matérias) 

 

8-VOTAÇÃO DOS PROJETOS 

   

 

Uso da Palavra na Explicação Pessoal - (Art. 121) – (30 minutos - sorteio) Manifestação sobre atitudes pessoais, 

assumidas durante a sessão ou no exercício do mandato. 
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ENCERRAMENTO  

Depois da explicação Pessoal dos Vereadores inscritos o Presidente diz:  

Declaro encerrada a presente sessão agradecendo a presença de todos, e convidando-os para assistirem à 2ª 

SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DELIBERATIVA, que será realizada no dia 09 DE FEVEREIRO DE 2015 

TRIBUNA LIVRE (Art. 123.)  


